
Hrvatska agencija za nadzor financijskih usluga
(Hanfa) nadzorno je tijelo u čiji djelokrug i nadležnost
spada nadzor financijskih tržišta, financijskih usluga

te pravnih i fizičkih osoba koje te usluge pružaju
(društva za osiguranje, distributeri osiguranja,

mirovinski i investicijski fondovi, investicijska društva i
drugi pružatelji investicijskih usluga,

leasing i faktoring društva).

Važno je naglasiti da Hanfa ne može davati savjete ili
preporuke u vezi s financijskim uslugama koje

koristite ili namjeravate koristiti (primjerice,
preporučiti određenu financijsku uslugu ili

određenog pružatelja usluge).

travanj, 2025.

Na Hanfinoj internetskoj stranici (www.hanfa.hr) u
rubrici Edukacija i zaštita potrošača možete saznati

kako podnijeti predstavku u slučaju pritužbe na rad ili
postupanje nekog od društava koje nadzire Hanfa.

Hanfa navode iz predstavki uzima u obzir pri
obavljanju aktivnosti iz svojeg djelokruga i

nadležnosti, no pritom napominjemo da, s obzirom
na to da je Hanfa nadzorno tijelo, ona nije ovlaštena

arbitrirati u
imovinsko-pravnim pitanjima u pojedinačnim

slučajevima. Navedeno je u nadležnosti pravosudnih
tijela, odnosno nadležnog suda.

I FINANCIJE MOGU
BITI ZELENE

Za više informacija posjetite
www.hanfa.hr
www.novaczasutra.hr

HANFA

REGULATIVA

Kako bi ulaganja u u poslovne aktivnosti i financijske
proizvode koji uzimaju u obzir održivo poslovanje

postala općeprihvaćeni model ponašanja, zakonodavci
Europske unije usvojili su skup zakonodavnih akata koji
omogućuju ulagateljima i građanima donošenje odluka
o korištenju vlastitog novca odgovorno i na način koji bi

podržavao održivo poslovanje: 
Uredba (EU) 2019/2088 o objavama povezanim s

održivosti u sektoru financijskih usluga 
Uredba (EU) 2020/852 o uspostavi okvira za

olakšavanje održivih ulaganja 
Uredba (EU) 2019/2089 o referentnim vrijednostima EU-
a za klimatsku tranziciju i referentnim vrijednostima EU-

a usklađenima s Pariškim sporazumom 
Delegirana Uredba (EU) 2022/1288 kojom se pobliže

određuju sadržaj i prikaz informacija o načelu „ne
nanosi bitnu štetu”, sadržaj, metodologija i prikaz
informacija o pokazateljima održivosti i štetnim

učincima na održivost te sadržaj i prikaz informacija
o promicanju okolišnih ili socijalnih obilježja i ciljeva

održivih ulaganja u predugovornoj dokumentaciji, na
internetskim stranicama i u periodičnim izvještajima

Direktiva (EU) 2022/2464 o korporativnom
izvješćivanju o održivosti, koja je u zakonodavni okvir

Republike Hrvatske implementirana u:
-Zakon o računovodstvu (NN 85/24)

-Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu
kapitala (NN 85/24)

-Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o reviziji (NN
85/24)

Pružatelji financijskih usluga i financijski savjetnici na
svojim su vas internetskim stranicama i u

predugovornoj dokumentaciji financijskih proizvoda od
ožujka 2021. obvezni informirati o razini održivosti o

financijskim proizvodima koje nude.
Veliki poduzetnici koji su obveznici nefinancijskog

izvještavanja dužni su u 2025. objaviti relevantne ESG
informacije i podatke za 2024. godinu.



ZELENI NOVAC
 U brojnim područjima našeg života poput stanovanja,

prehrane, putovanja ili godišnjih odmora postoje brojne
mogućnosti provođenja aktivne zaštite klime i okoliša.

 Jeste li ikada čuli da prilikom ulaganja i štednje
istovremeno možete voditi računa o zaštiti okoliša od

nepovoljnih klimatskih promjena? 

 Svatko od nas s vremena na vrijeme dođe u dodir s
temama ulaganja i štednje, bilo da se radi o štednji u

bankama, životnim osiguranjima, mirovinskim ili možda
investicijskim fondovima. 

 Iako prilikom proučavanja uvjeta ugovora o osiguranju i
štednji i karakteristika financijskih proizvoda niste nužno

o tome razmišljali, za održivost i zaštitu od klimatskih
promjena upravo je iznimno važno u koje će projekte,

financijske proizvode i poduzeća vaša sredstva biti dalje
uložena!

Često se u posljednje vrijeme spominju pojmovi
„zeleno investiranje“ i „zelene financije“, ali što se pod

time točno podrazumijeva?

Kada govorimo o „zelenim financijama“, ne radi se samo
o pitanjima visine kamata na štednju, povratima na

ulaganja ili povezanim rizicima, već i o pitanjima što se
događa s novcem koji smo plasirali u takvu štednju i
ulaganja, tj. kako je i u što taj novac dalje usmjeren?

Pojam „Zelene financije“ 

znači zapravo da novac koji ste stavili na štedne račune u
bankama, dali na upravljanje investicijskim fondovima,
investicijskim društvima i bankama ili kojim ste kupili

police osiguranja navedene institucije dalje mogu
usmjeravati i u projekte, tehnologije i poduzeća koje se

npr. bave obnovljivim izvorima energije, pročišćavanjem
otpadnih voda ili upravljanjem otpadom, ali i u poduzeća

koja aktivno rade na „ozelenjavanju“ svojih postojećih
poslovnih aktivnosti. 

 Banke, društva za osiguranje i fondovi to mogu činiti
putem davanja kredita ili ulaganjem u obveznice i

dionice i druge financijske instrumente poduzeća koja se
bave tim aktivnostima, a kako bi ona mogla (dalje) razviti

svoje „zeleno“ poslovanje.

Na taj se način vaša financijska sredstva
preusmjeravaju s ulaganja u one projekte i poduzeća

koja svojim aktivnostima povećavaju emisije
stakleničkih plinova prema onima koja su usmjerena

na to da u svojem poslovanju vode računa o
održivosti poslovanja i smanjenju emisije tih plinova. 

 S obzirom na dramatične klimatske promjene u
skoroj bi budućnosti cjelokupni financijski sustav

trebao biti zasnovan na tome da se prilikom
plasiranja financijskih sredstava vodi računa o

preusmjeravanju u poslovne aktivnosti koje
doprinose smanjenju emisije stakleničkih plinova te

zaštiti i očuvanju okoliša. 

 Poduzeća, kao i svaka država, prilikom obavljanja
svojeg osnovnog poslovanja mogu aktivno raditi na

tome da vode računa o smanjenju emisije
stakleničkih plinova i zaštiti okoliša. 

To se može postići tako da u svojem poslovanju
implementiraju adekvatne tehnologije i procese
povezane s upotrebom energije oslanjajući se na

obnovljive izvore energije, ispravno recikliranje
otpada, ponovnu uporabu korištene ambalaže te

optimalno korištenje vodnih i drugih resursa -
mogućnosti su neograničene!

Zato kad sljedeći put budete razmišljali o štednji,
sklapanju police osiguranja ili ulaganju u druge

financijske proizvode, raspitajte se i o tome u koje će
projekte, financijske instrumente i poduzeća vaša

sredstva biti dalje uložena! 

 Izabirući ulaganja u projekte i aktivnosti koje vode
računa o održivom poslovanju i očuvanju klime i našeg

okoliša, šaljete poruku svim administrativnim i
gospodarskim sudionicima i potičete ih na daljnje

unaprjeđivanje njihovih poslovnih aktivnosti i očuvanju
našeg planeta Zemlje! 

Vlastitim izborom i djelovanjem možete biti na
višestrukom dobitku - financijskom i društvenom te

pritom doprinijeti zdravom življenju - uživajući u
sačuvanoj prirodi i zelenom, čistom okolišu.


